



Трудовая честь Златмаш

Газета выходит с 14 октября 1942 года

info@zlatmash.ru

Уважаемые заводчане! Дорогие ветераны!

7 и 8 сентября в Челябинской области пройдут выборы главы региона. Это не просто политическая кампания, а исторический выбор дальнейшего пути развития нашего родного края. Выбор перспектив в жизни каждого из нас.

Многие правильные и важные дела совершаются людьми не по обязанности, а в силу чувства ответственности, по зову сердца, по моральным соображениям, исходя из понимания того, что никто, кроме нас самих, не сделает нашу жизнь лучше.

Сегодня нашей стране нужна стабильность, развитие которой может обеспечить только преемственность власти. И очень важно, чтобы эта выборная кампания помогла в будущем реализовать наши планы, задумки и не допустила, чтобы результаты выборов отрицательно повлияли на ход социально-экономического развития страны, региона и нашего родного предприятия.

Коллектив Златоустовского машиностроительного завода, наши ветераны всегда отличались высокой активностью, патриотизмом, и я уверен, что и в этот раз машиностроители обязательно придут на выборы губернатора Челябинской области и покажут свою истинную гражданскую позицию.

Генеральный директор А. В. Лобанов

Новости Роскосмоса



Для персональных коммуникаций

Компания «Спутниковая система «Гонец» (входит в Госкорпорацию «Роскосмос») успешно завершила испытания нового спутникового терминала для персональных коммуникаций «Гонец-Автономный».

Портативный комплект размещается в компактном рюкзаке и будет полезен для всех, кто находится вне зон обслуживания наземных сетей.

«В ходе испытаний терминала «Гонец-Автономный» была успешно протестирована передача различных видов информации, необходимых для персональных коммуникаций и мониторинга: текстовых сообщений, файлов, изображений и координатных данных. Мы проверили также время непрерывной работы терминала от аккумулятора на приём и передачу, которая составила не менее четырех часов. В «Гонце-Автономном» используется новая антенна, которая примерно в два раза меньше текущей мобильной антенны «Гонец» и разработана специально для персональных коммуникаций. Антенна выносная, что позволяет в случае необходимости быстро заменить её на модификацию, традиционно используемую на транспорте. Например, если вы эксплуатируете «Гонец-Автономный» не для пешей группы, а на вездеходе. В таком случае можно будет установить антенну на крышу автомобиля и пользоваться терминалом прямо из кабины водителя или кунга. Испытания терминала полностью завершены, и мы готовимся к его серийному производству», — отметил заместитель генерального директора по эксплуатации компании «Спутниковая система «Гонец» Андрей Манойло.



«Гонец-Автономный» — новый спутниковый терминал в линейке устройств «Гонец» для персональных коммуникаций. Модуль Wi-Fi в его составе обеспечивает одновременную работу с терминалом сразу с нескольких смартфонов или других устройств, поддерживающих Wi-Fi-подключение и любой современный браузер. Абонентский комплект весит 3 кг и будет незаменимым спутником для пеших и мобильных групп, для которых важно оставаться на связи даже в самых удалённых местах. Помимо двустороннего спутникового канала для персональных коммуникаций, «Гонец-Автономный» может в автоматическом режиме отправлять свои координаты. Это позволяет использовать его как полноценный спутниковый трекер и получать в удаленных центрах мониторинга информацию о местоположении группы или транспортного средства, на котором находится терминал.

В рамках празднования 270-летнего юбилея Златоуста на площади перед Дворцом культуры «Металлург» была открыта стела «Город трудовой доблести». В торжестве приняли участие глава региона Алексей Текслер, представители администрации города, руководство заводов, которые в годы войны внесли огромный вклад в общую Победу, ветераны, труженики тыла, трудовые династии и другие почетные гости.

Среди предприятий, которые внесли вклад в общую Победу — Златоустовский машиностроительный, металлургический, абразивный, часовой заводы, «Златоустометаллургстрой» и вагонное депо.

Дизайн-проект 14-метровой стелы разработан известным скульптором Де-

нимом Стриговичем. Внешне стела напоминает клинок, созданный мастерами Златоустовской оружейной фабрики в 1943 году. На пилонах, расположенных по обе стороны стелы, в технике советской мозаики выполнены фотографии времен Великой Отечественной войны. Особое внимание уделено фризу, на котором изображены фрагменты панорамы Сталинградской битвы.

— Это символ нашей благодарности легендарным людям, которые в годы Великой Отечественной войны совершили невероятное, сотворили трудовой подвиг. Верой и правдой день и ночь работали на предприятиях Златоуста и приближали Победу! Мы чтим легендарный подвиг златоустовцев, — отметил губернатор Челябинской области Алексей Текслер.

Напомним, что почетное звание Златоусту было присвоено 15 ноября 2022 года

«За значительный вклад жителей города в достижении победы в Великой Отечественной войне, обеспечение бесперебойного производства военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, проявленные при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность». А 7 декабря в торжественной обстановке главе Златоустовского городского округа был вручен подписанный Президентом России Указ. Златоуст стал третьим городом области, удостоенным столь высокого звания, после Челябинска и Магнитогорска.

Именно на Златоустовском машиностроительном заводе ковалось оружие Победы: самозарядные винтовки Токарева, пулеметы Березина, пистолеты-пулеметы Шпагина (знаменитые ППШ), противотанковые ружья Дегтярева, пулеметы Горюнова и системы Максима (именуемые в на-

роде «Максим»), авиационные пушки Волкова-Ярцева для штурмовиков Ил-2 — на каждом втором из этих грозных машин стояло златоустовское оружие.

Заводчане не покладая рук трудились в заводских цехах днем и ночью, часто недоедая и недосыпая. «Все для фронта, все для Победы!» — этот лозунг вдохновлял и придавал силы. Вера в Победу Красной Армии была непоколебима, но заводчане понимали, что многое зависит от тыла, поэтому работали не жалея себя. В их числе были и подростки.

Сегодня на учете в Совете ветеранов АО «Златмаш» состоят четыре труженика тыла, которые работали на предприятиях именно в годы Великой Отечественной войны. К примеру, Матрена Ильинична Лаврова устроилась работать в заводскую типографию

(Окончание на 3-й стр.)



Заводскую династию представила семья Копыловых



Сын главы династии Сергей Копылов

Будь в курсе

Назначения

Начальником отдела № 208 со 2 сентября назначен **Даниил Александрович Родинских**.

В праздник первого звонка

2 сентября в 14 часов во Дворце культуры «Победа» состоится День первоклассника для детей заводчан, которые в этом году впервые пошли в школу.

Мальчишк и девочонок ждут музыка и танцы, шутки и розыгрыши, игры и встреча с героями из любимых мультфильмов, а также канцелярские наборы и сладости – подарок от администрации и профсоюзного комитета АО «Златмаш». И, как обычно, в фойе Дворца Победы будет работать тематическая фотозона для любителей организовать памятную фотосессию.

Также, согласно коллективному договору, одному из родителей каждого первоклассника была выплачена единовременная материальная помощь для подготовки к школе. Напомним, что традиция поздравлять детей заводчан, которые впервые пошли в школу, и помогать в их подготовке к этому важному событию – неотъемлемая часть социальной политики АО «Златмаш».

Бассейн распахивает двери!

С 28 августа в физкультурно-оздоровительном центре АО «Златмаш» начался набор в группы по плаванию и обучению плаванию. Для записи необходимо обратиться к администратору в рабочее время – с 10 до 18 часов.

Зачисление ребенка в группу производится при покупке абонемента у администратора ФОЦ «АО «Златмаш». Занятия начнутся с 1 сентября согласно расписанию. Дети, которые занимались в прошлом году, записываются заново.

Документы и справки необходимо принести на первое занятие. Вам потребуются:

- свидетельство о рождении ребенка;
- справка о состоянии здоровья от педиатра;
- справка на энтеробиоз (с 6 лет и до 4 класса включительно);
- заявление, которое было выдано на руки в бассейне при записи.

Напоминаем, что в бассейне доступно свободное плавание для всех желающих, работают тренажерный зал, сауна, студия йоги, фитнес и аква-аэробика.

Работникам АО «Златмаш» предоставляется компенсация от стоимости услуг 50%, их детям – 100%.

Подробности по телефону: 8 (3513) 66-44-44.

Возобновляя традицию

В целях повышения ответственности каждого работника и коллектива за общие результаты труда, по инициативе профсоюзного комитета на Златмаше было возобновлено трудовое соперничество. В соответствии с положением, на премирование лучших коллективов был выделен дополнительный фонд в размере около 1 млн. рублей.

Первых победителей и призеров конкурса объявили на августовском итоговом совещании. Так, первое место в этот раз занял коллектив цеха № 4, на втором месте оказался цех № 29, на третьем – цех № 28.

В соревновании принимали участие коллективы цехов № 4, № 6, № 28, № 29, № 31, № 69, № 244. При подведении итогов учитывались выполнение плана по объему товарной продукции в заданной номенклатуре, по достижению производственных возможностей, по снижению себестоимости, по закреплению персонала в цехах, коэффициент качества труда, культура производства и состояние трудовой дисциплины.

Состязания будут проводиться среди производственных коллективов Златоустовского машиностроительного завода каждые полгода.

Юлия ГАЛКИНА



Генеральный директор А. В. Лобанов награждает победителей

С опережением графика

Больше года назад в цехе № 4 был модернизирован дерево-модельный участок, и сегодня уже можно подвести конкретные итоги его работы.

Четырехметровые доски, постоянный звук пил, запах стружки – вот что встречает человека, впервые пришедшего сюда, где создается деревянная тара для изделий, изготавливаемых на предприятии.

– Учитывая растущие объемы производства, было принято решение о модернизации нашего участка и переводе его в новое помещение, – рассказывает мастер участка Сергей Тиунов. – Для этого были проведены электрические, сантехнические и строительные работы, приобретено новое оборудование.

Производственные возможности участка позволяют выпускать упаковку самых разных габаритов – от самых маленьких до больших. При этом работу нельзя назвать серийной. Есть, конечно, стандартная упаковка, которая выпускается в постоянном режиме. А есть продукция с особенностями, выполненная по отраслевым стандартам (ОСТам) или по специальным чертежам: с виду обычные деревянные ящики, а внутри – настоящие произведения столярной мысли с полуруками и квадратными прокладками и упорами, чтобы изделие доставить заказчику в целости и сохранности.

Мастера трудятся как на столярных станках, так и с использованием ручного инструмента (если требуется более тонкая работа). Каждый столяр должен знать все о дереве, о химических веществах, которыми пропитывается материал, понимать техпроцесс изготовления. Здесь важно не про-



сто делать, но мыслить и понимать. И результат, как говорится, налицо – ни одного срыва производственного задания, а зачастую – выполнение месячного плана с опережением графика. Ритмичность работы участка – один из главных принципов в организации производственного процесса заводских столяров.

Здесь «старожилы» помогают новичкам, передают им свои знания. Как отмечают на участке, главное в освоении профессии – любить дерево, ведь оно живое. И на дерево-модельном участке трудятся столяры с именно таким к нему отношением. При этом каждый может изготавливать любую номенклатуру от начала и до конца. Конечно, не всегда есть возможность создать тару одному – есть ящики, как уже отмечалось, больших размеров, и необ-

ходимо их делать вдвоем или втроем. А в случае отсутствия одного сотрудника любой другой столяр сможет заменить его. Те, кто считают, что работа столяра однообразная и монотонная, глубоко ошибаются, и наши специалисты – тому яркое подтверждение.

– С деревом работать очень интересно, – подчеркивает мастер участка Сергей Борисович. – Каждый из столяров – на своем месте!

Как подчеркивает начальник линейного цеха Олег Коковин, работа на участке поставлена на высокий уровень, благодаря чему производство обеспечивается всем необходимым, и поэтому на каждом итоговом совещании отмечается работа дерево-модельного участка. Спасибо заводским столярам за их труд!

Сергей ЕЖОВ

Год семьи

О семье родной и заводской



которая позволяет не только помогать молодым, но и совершенствовать собственные знания и опыт.

Александр Васильевич серьезно увлекается кордовым авиамоделизмом. У него имеются свои пилотажные модели, и в свое время он часто участвует в соревнованиях по авиамодельному спорту среди юниоров, в том числе, и в качестве судьи.

– Основой моей жизни является семья, – делится Александр Васильевич, – В моем понимании семья – это место, где рождается счастье на основе взаимной любви и верности близких по духу людей.

Но есть у нашего героя и другая семья – заводская. А это одна трудовая биография, одни заботы и цели... В текущем году Златмаш отметил 85-летие. Идет время, сменяются поколения машиностроителей, но Златоустовский машиностроительный завод был и остается местом, где люди находят себя в профессии, встречают единомышленников, с которыми идут в ногу дальше, принося своим трудом пользу городу, области и стране в целом.

Виталий ХАНИПОВ

го дела вызвали у Александра Васильевича интерес к этой работе, в которой присутствует не только механизация технологического процесса, но и немного творчества.

Немного поработав на нашем заводе, Александр Васильевич в 1992 году ушел в армию. В 1999 году вернулся на завод и устроился токарем-универсалом в цех № 27, где изготавливались гидравлические манипуляторы. После расформи-

рования цеха № 27 был переведен в цех № 28, где и трудится по сей день.

О своей работе на заводе Александр Васильевич отзывается положительно. Среди преимуществ отмечает стабильность, высокую зарплату и хороший коллектив. Многим из молодых работников помог освоить азы профессии в качестве наставника. Для него наставничество – не просто передача опыта, а интересная и ответственная работа,

Вестник профкома

О коллективном договоре

26 июля в АО «Златмаш» состоялось подписание коллективного договора.

Генеральный директор предприятия Антон Лобанов и председатель профсоюзного комитета Игорь Ющенко подписали коллективный договор АО «Златмаш» на 2024–2027 годы – основной локальный нормативный документ, регулирующий социально-трудовые отношения между работодателем и работниками.

За несколько дней до этого состоялось очередное заседание двусторонней комиссии по ведению коллективных переговоров. По всем предложениям, поступившим на комиссию от подразделений предприятия по внесению изменений и дополнений в текст коллективного договора, принятые согласованные решения. Протокол разногласий не оформлялся. В результате, 26 июля был подписан коллективный договор со сроком действия с 1 сентября 2024 года по 31 августа 2027 года.

О компенсационных выплатах

Согласно совместному решению профсоюзного комитета и администрации АО «Златмаш» № 81 от 14 августа 2024 года, с 1 сентября в АО «Златмаш» будет увеличен размер компенсационной выплаты за молоко и сок.

Так, работникам АО «Златмаш», имеющим право на бесплатное получение молока и сока в профилактических целях (по результатам СОУТ) и желающим получить компенсацию за них, могут написать заявление на выплату в увеличенном размере с 1 сентября:

– вместо 0,5 литра молока за смену – 40 рублей (было 30 рублей);
– вместо 0,3 литра натурального фруктового сока с мякотью за смену – 40 рублей (было 30 рублей).

Эхо праздника

Строят не только планы

В начале августа свой профессиональный праздник отмечали строители. История нашего предприятия тоже началась со строительства — цехов, жилья для заводчан и их семей. Так, медленно, но верно рос и разрастался целый район. Именно поэтому День строителя для Златмаша такой же профессиональный праздник, как и День машиностроителя. Традиционно в эти дни по здравления принимали работники службы по ремонту зданий и сооружений № 299 и отдела главного архитектора № 219.

Долгие годы эти два отдела трудятся в tandemе и свой профессиональный праздник тоже отмечают вместе.

— Это сплачивает коллектив. Отличная возможность в неформальной обстановке обсудить дальнейшие планы. А они у нас грандиозные! Главное, чтобы были возможности — финансово-



вые и кадровые, — делится заместитель начальника отдела № 299 Александр Краснобрыжий. — Работа у нас сложная и очень ответственная — ведь от ее результата может зависеть жизнь людей.



Как правило, в отделе главного архитектора № 219 составляется план работ, ведутся сметные расчеты.

— Наши специалисты отвечают за весь документооборот и финансовое обеспечение строительных работ, осуществляют технический надзор за состоянием зданий и сооружений, составляют долгосрочные планы, поэтому работаем мы со строителями в тесной связке, — подтверждает слова Александра Краснобрыжего главный архитектор, начальник отдела № 219 Сергей Чернышов.

Будни строителей также наполнены множеством дел, и результат труда или его отсутствие всегда очевидны. А потому работники цеха № 299 не сидят без дела, особенно, летом. Так, например, в короткие сроки был сделан аварийный ремонт здания ТЭЦ, заменено ограждение на более современное. В рамках программы по повышению энергоэффективности зданий и сооружений заводские строители приводят в порядок цех № 28 — впервые со времен постройки здесь меняют окна на современные пластиковые стеклопакеты. Тут не обойтись без руки мастера — после удаления старой металлической рамы необходима

кирпичная кладка. Причем, работы ведутся снаружи, что усложняет задачу специалистам, ведь погодные условия в этом деле тоже играют немаловажную роль.

При необходимости ведется кровельный ремонт крыш в цехах. И, конечно, в летний период особое внимание уделялось подготовке социальных объектов предприятия к новому сезону — организован косметический ремонт во Дворце культуры «Победа». В физкультурно-оздоровительном центре АО «Златмаш» восстановили гидроизоляцию в женской душевой, провели необходимые штукатурно-малярные и другие работы по содержанию объекта в надлежащем порядке.

В честь праздника традиционно были отмечены отличившиеся представители профессии. В этом году были премированы монтажник Юрий Максимочкин и бригадир маляров Елена Асабина. Кроме того, почетные грамоты Союза проектных организаций Южного Урала были удостоены ведущий инженер-сметчик отдела главного архитектора № 219 Елена Федоровская и ведущий специалист отдела № 299 Валерия Митина.

Юлия ГАЛКИНА

День города

Увековечить почетное звание

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

в 1944 году 15-летней девочкой. Отдала родному предприятию 40 лет. На год дольше проработала здесь Нина Викторовна Ковина. В 1942 году ей было 16 лет. Помогала в бухгалтерии, на заслуженный отдых отправилась с должностями бухгалтера. Слесарь-лекальщик, фрезеровщик, заточник Николай Михайлович Гаращенков отработал на заводе 52 года.



Левый пилон посвящен трудовому подвигу машиностроителей

Пришел сюда в 1944 году 17-летним юношей. Анна Андреевна Апушкина (в июле отметила свой вековой юбилей) устроилась на завод в 19-летнем возрасте в 1944 году. Проработала на заводе токарем и крановщицей 39 лет.

Завершилась церемония открытия стелы торжественным концертом во Дворце культуры «Металлург» с участием лучших творческих коллективов Урала. А в преддверии мероприятия большой праздничный концерт дали творческие коллективы города. Команда Дворца культуры «Победа» в составе 60 человек подготовила большой концертный блок на тему «Златоустовский машиностроительный завод в годы Великой Отечественной войны».

Юлия ГАЛКИНА



Разминка для ума

Златмаш и Златоуст

История Златоустовского машиностроительного завода неразрывно связана со Златоустом. В этом году мы отмечаем сразу два юбилея — 85-летие Златмаша и 270-летие любимого города. Поэтому вопросы сегодняшней викторины посвящены этим двум знаменательным датам. Трое правильно ответивших заводчан получат призы от редакции газеты «Трудовая честь Златмаш». Дерзайте, заводчане!

1. Златоустовский машиностроительный завод внес значительный вклад в Победу советского народа в Великой Отечественной войне. И в 2022 году Златоуст был удостоен почетного звания. Какого?

2. Продолжим тему орденов. Златоустовский машиностроительный завод стал первым в городе, удостоенным ордена. Какого?

3. Николай Павлович Полетаев и Виталий Хуссейнович Догужиев много сделали для развития как Златоуста, так Миасса и Усть-Катава соответственно. Поэтому ЭТОГО почетного звания они удостаивались дважды, что является уникальным случаем в мировой истории. Что это за почетное звание?

4. Район машиностроительного завода был отделен от основной части Златоуста, поэтому заводчане внесли значительный вклад в развитие ЭТОГО вида транспорта в городе. Какого?

5. Благодаря предприятию в Златоусте появилось сооружение, признанное в 1948 году лучшим в РСФСР. О чём речь?



6. Автор вопроса, говоря о погоде в Златоусте, отмечает, что из-за нее чувствует себя неуютно. Мы не спрашиваем, какие четыре слова в предыдущем предложении мы заменили одним, ответьте на вопрос: что появилось в Златоусте благодаря бывшему директору предприятия Владимиру Николаевичу Коновалову?

7. Благодаря ЭТОМУ заводчанину Златоуст можно назвать «самым космическим» городом Челябинской области (которая также в этом году отмечает свой юбилей — 90 лет). Назовите ЭТОГО человека.

8. 9 мая 1975 года состоялось открытие «Памятника, посвященного работникам Златоустовского машиностроительного завода, погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.)». В чём его уникальность для Златоуста?

9. Благодаря ЭТОМУ подарку от предприятия областная туберкулезная больница Златоуста в 2014 году получила лицензию на осуществление медицинской деятельности, без которой больницу бы закрыли. Назовите ЭТОТ подарок.

10. Златмаш — единственное предприятие Златоуста, на котором проходят Дни донора (ближайший — в сентябре). В каком году их было больше всего?

Составитель Сергей ЕЖОВ

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

КОНЦЕРТ-ПРЕЗЕНТАЦИЯ И ЗАПИСЬ В ТВОРЧЕСКИЕ КОЛЛЕКТИВЫ

3 СЕНТЯБРЯ 18.00

Выбери свой стиль творчества!

ВХОД СВОБОДНЫЙ

0+ тел. +7 (3513) 66-11-21

ДОРОГА КУЛЬТУРЫ ПОБЕДА

ЗЛАТМАШ

Победителям – по «Мечте»

Златмаш выступил спонсором футбольного матча, в котором встретились ветераны города и звезды московского «Спартака». Спортивный праздник был посвящен 270-летию Златоуста.

Перед началом встречи начальник бюро по связям с общественностью Ольга Корнишина вручила звездным гостям заводские плиты «Мечта».

С первых минут матча златоустовцы начали прессовать москвичей, но постепенно инициатива перешла к гостям. И вот уже первый мяч в воротах Златоуста. Тренер сборной звезд Евгений Ловчев прокомментировал его так:

– За полем не следил, смотрел, чтобы плиты «Мечта» были в сохранности!

За наших выступал легендарный олимпийский чемпион Юрий Борзаковский, который буквально «пропахивал» поле и мог стать автором первого гола. Златоуста, но арбитр поднял флаг – офсайд, и мяч не защищен. Забегая вперед, скажем, что Юрий Михайлович три раза атаковал ворота Руслана Нигматуллина, но никак не получалось забить — в итоге, он делал лишь голевые передачи.

И вот уже третий безответственный гол в створ ворот команды «Город мастеров». болельщики стоят грустные, но все-таки первый гол забит! За пять минут счет сравнялся. Оставшееся время команды пробовали забить, в том числе именинник вечера, заместитель начальника цеха № 6



Валерий Кузин пытался пробить пенальти, но мяч попал ровно в перекладину. Свисток арбитра — и первый тайм завершен.

В перерыве между таймами на поле вышла легендарная команда «Металлург» образца 1983 года, ставшая 40 лет назад под руководством уже упоминавшегося Евгения Ловчева чемпионом области. И вновь Ольга Корнишина вручает подарки от предприятия. Так, Евгений Серафимович Ловчев за 40 минут стал обладателем двух плит «Мечта» (!).

Вторая 35-минутка прошла более спокойно по сравнению с первой.

В некоторых моментах команды просто тянули время и ждали ошибки соперников. В итоге, последний мяч остался за гостями — 5:6 в пользу сборной звезд.

Ранее Златмаш выступил спонсором массового спортивного забега «Легенда Уреньги-2024» в селе Веселовке, в котором приняло участие около 200 спортсменов из разных уголков России. Победителям были вручены одноконфорчные настольные плиты «Мечта».

Сергей ЕЖОВ

ляется тепло, и в обычных условиях оно рассеивается в окружающую среду быстрее, чем успевает нагреваться проводник. Если сечение проводника меньше, чем положено по расчету, то будет выделяться так много тепла, что оно не успеет распасться, и проводник будет нагреваться. Например, это легко может произойти при

одновременном включении в одну розетку несколько бытовых приборов. Возникает перегрузка, провода нагреваются, а изоляция воспламеняется.

При коротком замыкании провода мгновенно нагреваются до такой температуры, что плавятся металлические жилы, наблюдается интенсивное выделение искр и большого количества тепла. Если в месте короткого замыкания окажутся горючие материалы и конструкции, они моментально воспламеняются.

Сильный нагрев проводов происходит также в местах ослабления контактов соединения проводов. Неплотный контакт может также вызвать искрение. В таком случае обычно образуются электрические дуги, а это приводит к сильному разогреву контактирующих поверхностей и воспламенению изоляции проводов и кабелей. Из-за неплотного контакта вилок в гнездах штепсельной розетки происходит сильный разогрев розетки, а это может вызвать самовоспламенение деревянных подрозетников, легковоспламеняющихся перегородок и стен, на которых смонтирована розетка.

Часто люди попросту забывают о включенных в электросеть приборах и оставляют их без надзора, что вызывает сильный нагрев приборов и, как следствие, угрозу пожара.

Уходя из дома, необходимо выключить из розетки все электрические приборы, закрыть все форточки, балконные двери (особенно, в летнее время) и двери в комнатах. Если произойдет пожар в доме, то в результате отсутствия доступа свежего воздуха он не получит большого распространения.

Отделение ФГПН
Специального
управления ФПС № 29,
группа профилактики
пожаров СПСЧ-4

Поздравляем!

С 50-летием:
О.Р. Быкову — машиниста компрессорных установок цеха № 19
И.И. Чугунову — старшего диспетчера цеха № 20
А.В. Некороших — слесаря-инструментальщика отдела № 244
Е.Н. Корнельзину — инженера отдела № 293

С днем рождения:
Я.Я. Макаримова — начальника цеха № 14
О.Б. Копытову — и.о. главного бухгалтера
А.В. Сахно — заместителя генерального директора
Н.К. Федосову — председателя совета ветеранов
С.Ю. Шершавова — начальника отдела № 201
М.В. Артемьеву — начальника отдела № 224
В.Н. Попова — б/директора завода
Ю.П. Яковлева — б/начальника цеха № 68
В.А. Котова — б/начальника отдела № 295
Г.Н. Клыкова — б/начальника по производству цеха № 11
С 10-летием непрерывной трудовой деятельности:
В.П. Ильина — оператора-фрезеровщика станков с ПУ цеха № 6
А.М. Сибагатуллина — оператора-фрезеровщика станков с ПУ цеха № 6
И.В. Татаринову — аппаратчика полимеризации цеха № 6
С.В. Иванова — электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования цеха № 14
Е.Д. Тавгуринову — секретаря руководителя цеха № 20
С.П. Голоколенова — слесаря механосборочных работ цеха № 28
Д.А. Сальникову — ведущего экономиста отдела № 210
Е.В. Шилину — ведущего экономиста отдела № 210
О.Л. Журавлеву — слесаря механосборочных работ отдела № 244
А.Т. Кучукова — прессовщика на гидропрессах отдела № 244
Л.В. Мизюкевич — слесаря механосборочных работ отдела № 244
А.Б. Смирнова — электромеханика по средствам автоматики и приборам технологического оборудования отдела № 308

С 20-летием непрерывной трудовой деятельности:
С.В. Новоселову — аппаратчика химводоочистки электростанции цеха № 13
Л.А. Звереву — электромонтера по обслуживанию цеха № 14
Т.В. Кузьмичеву — ведущего бухгалтера отдела № 206
С.Г. Иванову — лаборанта химического анализа отдела № 298
В.А. Хардина — начальника участка отдела № 299
С 25-летием непрерывной трудовой деятельности:
И.Е. Кромскую — оператора-токаря станков с ПУ цеха № 28
О.В. Медведеву — электромонтера изделий цеха № 69
Т.А. Запорожец — ведущего инженера-технолога отдела № 234

С 30-летием непрерывной трудовой деятельности:
О.Б. Копытову — исполняющего обязанности главного бухгалтера
О.Н. Кабакову — ведущего инженера-конструктора отдела № 235
С 35-летием непрерывной трудовой деятельности:
С.В. Кирчевскую — машиниста крана (крановщика) цеха № 4
И.А. Абанину — распределителя работ цеха № 19
Т.А. Вятченину — мастера участка цеха № 20
О.М. Ушакову — ведущего специалиста цеха № 69
С.Г. Борисову — секретаря руководителя отдела № 203
Н.М. Бахареву — начальника бюро отдела № 206
В.Ю. Корелова — ведущего инженера-технолога отдела № 234

С 40-летием непрерывной трудовой деятельности:
А.Е. Щербакову — машиниста насосных установок цеха № 13
С.В. Егорова — электромеханика по средствам автоматики и приборам технологического оборудования отдела № 308
С 45-летием непрерывной трудовой деятельности:
И.Н. Шешина — водителя автомобиля цеха № 7
В.В. Хакимзянову — аппаратчика очистки сточных вод цеха № 19
Н.А. Рящиковой — распределителя работ цеха № 28
Р.Ш. Смолякову — секретаря руководителя цеха № 69

Праздничные даты:

1 сентября — День знаний
8 сентября — День танкиста
12 сентября — День программиста
19 сентября — День оружейника
20 сентября — День секретаря
29 сентября — День машиностроителя

Вакансии

В цех № 6 требуются:
— операторы станков с ПУ 4-5 разряда, з/п от 85 до 120 тысяч рублей;
— мастера участка, з/п от 70 тысяч рублей;
— машинисты крана, з/п от 55 тысяч рублей.

12+

Номер подписан в 14 часов.
26.08.2024 г.
По графику — 14 часов.

Главный редактор

Ю. А. ГАЛКИНА.

Тираж 5000 экз.

Заказ 67651.

Распространяется бесплатно.

Если чайник перегрелся

Анализ пожаров, прошедших из-за нарушения правил пользования электроприборами, показывает, что они происходят из-за нарушений правил эксплуатации, скрытых неисправностей

этих приборов или электрических сетей.

Неисправность электропроводки или неправильная эксплуатация электросети нередко приводят к пожарам. Это объясняется тем, что при прохождении тока по проводнику всегда выде-

ляется тепло, и в обычных

условиях оно рассеивается в окружающую среду быстрее, чем успевает нагреваться проводник. Если сечение проводника меньше, чем положено по расчету, то будет выделяться так много тепла, что оно не успеет распасться, и проводник будет нагреваться. Например, это легко может произойти при

коротком замыкании провода мгновенно нагревается до такой температуры, что плавятся металлические жилы, наблюдается интенсивное выделение искр и большого количества тепла. Если в месте короткого замыкания окажутся горючие материалы и конструкции, они моментально воспламеняются.

Сильный нагрев проводов происходит также в местах ослабления контактов соединения проводов. Неплотный контакт может также вызвать искрение. В таком случае обычно образуются электрические дуги, а это приводит к сильному разогреву контактирующих поверхностей и воспламенению изоляции проводов и кабелей. Из-за неплотного контакта вилок в гнездах штепсельной розетки происходит сильный разогрев розетки, а это может вызвать самовоспламенение деревянных подрозетников, легковоспламеняющихся перегородок и стен, на которых смонтирована розетка.

Часто люди попросту забывают о включенных в электросеть приборах и оставляют их без надзора, что вызывает сильный нагрев приборов и, как следствие, угрозу пожара.

Уходя из дома, необходимо выключить из розетки все электрические приборы, закрыть все форточки, балконные двери (особенно, в летнее время) и двери в комнатах. Если произойдет пожар в доме, то в результате отсутствия доступа свежего воздуха он не получит большого распространения.

Отделение ФГПН
Специального
управления ФПС № 29,
группа профилактики
пожаров СПСЧ-4

ГОЛОСОВАТЬ - УДОБНО!

Мобильный избиратель — голосование по месту нахождения

Избиратели могут проголосовать на любом удобном избирательном участке в пределах Челябинской области при подаче заявления на голосование по месту нахождения. Прием которых осуществляется:

с 23 июля по 3 сентября 2024 г.

через портал Госуслуг
через МФЦ

в территориальных избирательных комиссиях
пн-пт: с 16:00 до 20:00
сб-вс: с 10:00 до 14:00

с 28 августа по 3 сентября 2024 г.

в участковых избирательных комиссиях
пн-пт: с 16:00 до 20:00
сб-вс: с 10:00 до 14:00

Голосование на выбранном избирательном участке
7 и 8 сентября 2024 г.
с 8:00 до 20:00



Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Челябинской области.
Свидетельство: ПИ № ТУ 74-00640.
Учредитель: АО «Златмаш».
Отпечатана в ЗАО «Прайм-Принт Челябинск»,
454079, г. Челябинск, ул. Линейная, 63.

Адрес редакции и издателя:
456227, Челябинская обл., г. Златоуст,
Парковый проезд, 1.
Редакция газеты: 67-11-11, доб. 50-59.
Редакция радиовещания: 67-11-11, доб. 58-73.
Фото: В. В. Голынкин.

Вакансии

В цех № 6 требуются:
— операторы станков с ПУ 4-5 разряда, з/п от 85 до 120 тысяч рублей;
— мастера участка, з/п от 70 тысяч рублей;
— машинисты крана, з/п от 55 тысяч рублей.

12+

Номер подписан в 14 часов.
26.08.2024 г.
По графику — 14 часов.

Главный редактор

Ю. А. ГАЛКИНА.

Тираж 5000 экз.

Заказ 67651.

Распространяется бесплатно.